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90年原住民就業狀況調查
Employment Status Survey of Indigenous Peoples, 2001

Overview

Type 原住民就業狀況調查

Identification AJ010002

Version Production Date: 2014-08-12

Abstract
　　行政院原住民族委員會為蒐集並了解原住民族勞動力狀況、就業、失業情形、勞動意願等問題，以抽樣調查方
式，進行原住民族就業狀況調查，調查結果提供政府相關單位制定原住民族各項勞動政策、就業服務及職業訓練之
參考。<br/>
　　「90年原住民就業狀況調查」以設籍在臺閩地區之住戶內，十五歲以上之本國籍具有原住民身分者為調查對
象，採多階段抽樣方法，以電訪訪問方式訪問原住民家戶成員之就業狀況。訪問成功的有效樣本戶數是6,533戶，而
訪問成功的人數是15,888人。

Kind of Data 普查資料 (Census/enumeration data)

Scope & Coverage

Countries 台灣 (Taiwan, ROC)

Geographic Coverage
臺閩地區，包括臺灣省、臺北市、高雄市及金馬地區(金門縣、連江縣)。

Universe
以民國九十年二月底設籍於臺灣省、臺北市、高雄市及金馬地區(金門縣、連江縣)之原住民住戶(指戶內至少有一
人十五歲以上且具有原住民身分者)為抽樣母體，以原住民戶籍戶為母體清冊。

Producers & Sponsors

Primary
Investigator(s)

行政院原住民族委員會

Other Producer(s) 行政院原住民族委員會

Funding Agency/ies 行政院原住民族委員會

Sampling

Sampling Procedure
採分層隨機抽樣

Data Collection

Data Collection Mode Computer Assisted Telephone Interview (CATI)

Data Processing & Appraisal

Data Editing
中央研究院人文社會科學研究中心調查研究專題中心(以下簡稱本專題中心)所進行的資料整理方式，為不合理值檢
核。
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Accessibility

Contact(s) 學術調查研究資料庫(Survey Research Data Archive) (中央研究院人社中心調查研究專題中
心) , https://srda.sinica.edu.tw , srda@gate.sinica.edu.tw

Distributor(s) 學術調查研究資料庫(Survey Research Data Archive)

Depositor(s) 行政院原住民族委員會

Access Conditions
會員版(一般會員、院內會員)--申請審核通過後下載

https://srda.sinica.edu.tw
mailto:https://srda.sinica.edu.tw
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Files Description
Dataset contains 1 file(s)

AJ010002

# Cases 15888

# Variable(s) 93
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Variables Group(s)
Dataset contains 2 group(s)

Group 基本資料
# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 id 編號 continuous numeric-5.0 15888 0 -

2 csid 流水號 continuous numeric-5.0 15888 0 -

3 no 樣本編號 continuous numeric-8.0 15888 0 -

4 no1_1 行政區域分層 discrete numeric-1.0 15888 0 -

5 no4 樣本戶號 continuous numeric-3.0 15888 0 -

6 b01 訪員編號 continuous numeric-3.0 15887 1 -

7 q0 0.是否本人回答 discrete numeric-1.0 15888 0 -

8 q1 1.與戶長的關係 discrete numeric-2.0 15888 0 -

9 q2 2.性別 discrete numeric-1.0 15888 0 -

10 q3 3.請問您的年齡 discrete numeric-3.0 15888 0 -

11 q4 4.請問您的教育程度? discrete numeric-2.0 15888 0 -

12 q4_1 4.請問您的教育程度?(分
組)

discrete numeric-2.0 15888 0 -

13 q4_2 4.請問您的教育程度?(分
組)

discrete numeric-5.0 15888 0 -

14 q5 5.請問您的婚姻狀況是? discrete numeric-1.0 15888 0 -

15 q6 6.請問您所屬的族別? discrete numeric-2.0 15888 0 -

16 area 統計區域 discrete numeric-8.0 15888 0 -

17 w7 母體權數 continuous numeric-8.2 15888 0 -

18 w8 樣本權數 continuous numeric-8.2 15888 0 -

Group 就業狀況
# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 q7 7.請問您3月11日至3月17日
在做什麼工作?

discrete numeric-2.0 15888 0 -

2 q7_1 7.勞動力 discrete numeric-4.0 15834 54 -

3 q7_2 7.未參與勞動力原因 discrete numeric-2.0 5782 10106 -

4 q7_3 7.失業就業 discrete numeric-5.0 10052 5836 -

5 q8 8.請問您從事全日工作或部
份時間工作?

discrete numeric-1.0 8172 7716 -

6 q8_1 8.請問您從事全日工作或部
份時間工作?(含現役軍人)

discrete numeric-4.0 8773 7115 -

7 q8a 8.請問您工作幾小時?(全日
工作)

discrete numeric-3.0 7400 8488 -

8 q8a_1 8.請問您工作幾小時?(全日
工作)(分組)

discrete numeric-5.0 7400 8488 -

9 q8b 8.請問您工作幾小時?(部分
時間工作)

discrete numeric-3.0 733 15155 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

10 q8b_1 8.請問您工作幾小時?(部分
時間工作)(分組)

discrete numeric-5.0 531 15357 -

11 q8ab 8.每週工作時數 discrete numeric-3.0 8172 7716 -

12 q8ab_1 8.每週工作時數 discrete numeric-3.0 8172 7716 -

13 q8d 8.若每週工時不足40小時
者，請問您想不想增加工
作時數?

discrete numeric-1.0 1153 14735 -

14 q8e 8.請問您不想增加工作時數
的原因是什麼?

discrete numeric-1.0 564 15324 -

15 q8d_1 8.若每週工時不足40小時
者，請問您想不想增加工
作時數?(將拒答併入不想)

discrete numeric-5.0 1153 14735 -

16 q9 9.請問您主要是擔任什麼工
作?

discrete numeric-6.0 9097 6791 -

17 q10 10.請問您的行業是什麼? discrete numeric-2.0 9097 6791 -

18 q10_1 10.行業(附表用) discrete numeric-5.0 9097 6791 -

19 q11 11.請問您主要工作的身分
是?

discrete numeric-1.0 9097 6791 -

20 q12 12.請問您目前工作地點的
縣市?

discrete numeric-2.0 8496 7392 -

21 q13 13.請問您對目前的工作滿
意嗎?

discrete numeric-1.0 8496 7392 -

22 q14 14.請問您想換工作嗎? discrete numeric-1.0 8496 7392 -

23 q14a 14.想換工作的原因? discrete numeric-2.0 2750 13138 -

24 q15a 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(1)託
親友師長介紹

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

25 q15b 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(2)看
報紙

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

26 q15c 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(3)向
私立就業服務機構求職

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

27 q15d 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(4)向
公立就業服務機構求職

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

28 q15e 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(5)應
徵招貼廣告

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

29 q15f 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(6)參
加政府考試分發

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

30 q15g 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(7)電
子媒體

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

31 q15h 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(8)民
意代表介紹

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

32 q15i 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(9)宗
教團體介紹

discrete numeric-1.0 9451 6437 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

33 q15j 15.請問您用什麼方法找
尋(找到)工作?(可複選)
(10)080專線或都會區就業
服務台

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

34 q15k 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(11)
村里就業通報系統

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

35 q15l 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(12)
原住民社團

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

36 q15m 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(13)
縣市政府或鄉鎮市公所

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

37 q15n 15.請問您用什麼方法找尋
(找到)工作?(可複選)(14)
其他

discrete numeric-1.0 9451 6437 -

38 q16 16.請問您過去一年有過(其
他)工作嗎?

discrete numeric-1.0 9709 6179 -

39 q16a 16.請問您離開上次工作的
主要原因是什麼?

discrete numeric-2.0 2481 13407 -

40 q17 17.請問您想找什麼樣的工
作?

discrete numeric-1.0 4188 11700 -

41 q18 18.請問您希望從事那種工
作?

discrete numeric-6.0 4187 11701 -

42 q19 19.請問您希望工作的縣市? discrete numeric-2.0 4188 11700 -

43 q20 20.請問您有沒有參加過政
府或民間機構所辦理的職
業訓練?

discrete numeric-1.0 15233 655 -

44 q20a 20.請問您參加過那些職業
訓練?(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 1145 14743 -

45 q20b 20.請問您參加過那些職業
訓練?(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 115 15773 -

46 q20c 20.請問您參加過那些職業
訓練?(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 21 15867 -

47 q20d 20.請問您參加過那些職業
訓練?(可複選)第四項

discrete numeric-2.0 2 15886 -

48 q20e 20.請問您參加過職業訓練
後,有從事哪些相關的工
作?(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 1145 14743 -

49 q20f 20.請問您參加過職業訓練
後,有從事哪些相關的工
作?(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 589 15299 -

50 q20g 20.請問您參加過職業訓練
後,有從事哪些相關的工
作?(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 29 15859 -

51 q20h 20.請問您參加過職業訓練
後,有從事哪些相關的工
作?(可複選)第四項

discrete numeric-2.0 3 15885 -

52 q20i 20.請問您想不想參加政府
或民間機構所辦理的職業
訓練?

discrete numeric-1.0 13956 1932 -

53 q20j 20.請問您想參加那些職業
訓練?(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 3660 12228 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

54 q20k 20.請問您想參加那些職業
訓練?(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 3494 12394 -

55 q20l 20.請問您想參加那些職業
訓練?(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 1390 14498 -

56 q20m 20.請問您想參加那些職業
訓練?(可複選)第四項

discrete numeric-2.0 440 15448 -

57 q21 21.請問您有沒有參加過政
府或民間機構所辦理的文
化產業技藝訓練?

discrete numeric-1.0 15233 655 -

58 q21a 21.請問您參加過哪些技藝
訓練(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 444 15444 -

59 q21b 21.請問您參加過哪些技藝
訓練(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 143 15745 -

60 q21c 21.請問您參加過哪些技藝
訓練(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 41 15847 -

61 q21d 21.請問您參加過技藝訓練
後,有從事那些相關工作
(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 444 15444 -

62 q21e 21.請問您參加過技藝訓練
後,有從事那些相關工作
(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 20 15868 -

63 q21f 21.請問您參加過技藝訓練
後,有從事那些相關工作
(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 7 15881 -

64 q21g 21.請問您想不想參加政府
或民間機構所辦理的文化
產業技藝訓練?

discrete numeric-1.0 14619 1269 -

65 q21h 21.請問您想參加那些技藝
訓練?(可複選)第一項

discrete numeric-2.0 2794 13094 -

66 q21i 21.請問您想參加那些技藝
訓練?(可複選)第二項

discrete numeric-2.0 1075 14813 -

67 q21j 21.請問您想參加那些技藝
訓練?(可複選)第三項

discrete numeric-2.0 328 15560 -

68 q22a 22.請問您知道政府對原住
民的就業補助獎助措施嗎?
(1)職訓學員生活津貼

discrete numeric-1.0 15233 655 -

69 q22b 22.請問您知道政府對原住
民的就業補助獎助措施嗎?
(2)求職交通津貼

discrete numeric-1.0 15233 655 -

70 q22c 22.請問您知道政府對原住
民的就業補助獎助措施嗎?
(3)臨時工作津貼

discrete numeric-1.0 15233 655 -

71 q22d 22.請問您知道政府對原住
民的就業補助獎助措施嗎?
(4)僱用獎助津貼

discrete numeric-1.0 303 15585 -

72 q22e 22.請問您知道政府對原住
民的就業補助獎助措施嗎?
(5)技能檢定合格獎勵金

discrete numeric-1.0 15233 655 -

73 q23 23.請問您個人每個月平均
收入大概是多少?

discrete numeric-2.0 15233 655 -

74 q23_1 23.請問您個人每個月平均
收入大概是多少?(分組一)

discrete numeric-5.0 15233 655 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

75 q23_2 23.請問您個人每個月平均
收入大概是多少?(分組二)

discrete numeric-5.0 15233 655 -
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Variables Description
Dataset contains 93 variable(s)
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File : AJ010002
# id: 編號
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 37184-53071] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=45127.5 /-] [StdDev=4586.615 /-]

# csid: 流水號
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-91982] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=30131.657 /-] [StdDev=22298.64 /-]

# no: 樣本編號
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 10129001-62005029] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=20561856.528 /-] [StdDev=10052518.005 /-]

# no1_1: 行政區域分層
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 山地鄉 6425 40.4%

2 平地原住民鄉 5179 32.6%

3 非原住民鄉(含北高與金馬) 4284 27.0%

4 其他 0

5 國外 0

6 不固定 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# no4: 樣本戶號
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-420] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=65.679 /-] [StdDev=71.469 /-]

# b01: 訪員編號
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-777] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15887 /-] [Invalid=1 /-] [Mean=276.411 /-] [StdDev=144.968 /-]

# q0: 0.是否本人回答
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 是本人回答 9985 62.8%

2 視同本人回答 5774 36.3%

3 否 129 0.8%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q1: 1.與戶長的關係
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-14] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 戶長 5521 34.7%

2 配偶 2977 18.7%
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File : AJ010002
# q1: 1.與戶長的關係

Value Label Cases Percentage

3 子女 5077 32.0%

4 孫子女 348 2.2%

5 父母 485 3.1%

6 祖父母 23 0.1%

7 兄弟姊妹 425 2.7%

8 子女之配偶 573 3.6%

9 孫子女之配偶 15 0.1%

10 兄弟姊妹之配偶 58 0.4%

11 配偶之父母 51 0.3%

12 配偶之兄弟姊妹 44 0.3%

13 其他親屬 195 1.2%

14 其他 96 0.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q2: 2.性別
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 男 8199 51.6%

2 女 7689 48.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q3: 3.請問您的年齡
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 15-999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

15 243 1.5%

16 370 2.3%

17 456 2.9%

18 421 2.6%

19 381 2.4%

20 446 2.8%

21 382 2.4%

22 365 2.3%

23 304 1.9%

24 319 2.0%

25 344 2.2%

26 294 1.9%

27 313 2.0%

28 319 2.0%

29 284 1.8%

30 373 2.3%

31 301 1.9%

32 329 2.1%
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File : AJ010002
# q3: 3.請問您的年齡

Value Label Cases Percentage

33 318 2.0%

34 278 1.7%

35 323 2.0%

36 368 2.3%

37 310 2.0%

38 356 2.2%

39 282 1.8%

40 400 2.5%

41 282 1.8%

42 334 2.1%

43 351 2.2%

44 269 1.7%

45 343 2.2%

46 297 1.9%

47 277 1.7%

48 268 1.7%

49 216 1.4%

50 307 1.9%

51 204 1.3%

52 200 1.3%

53 212 1.3%

54 158 1.0%

55 175 1.1%

56 138 0.9%

57 142 0.9%

58 168 1.1%

59 127 0.8%

60 205 1.3%

61 120 0.8%

62 156 1.0%

63 174 1.1%

64 157 1.0%

65 222 1.4%

66 147 0.9%

67 135 0.8%

68 126 0.8%

69 91 0.6%

70 156 1.0%

71 91 0.6%

72 102 0.6%

73 75 0.5%

74 69 0.4%

75 82 0.5%
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# q3: 3.請問您的年齡

Value Label Cases Percentage

76 58 0.4%

77 37 0.2%

78 46 0.3%

79 31 0.2%

80 41 0.3%

81 20 0.1%

82 21 0.1%

83 24 0.2%

84 18 0.1%

85 22 0.1%

86 20 0.1%

87 13 0.1%

88 9 0.1%

89 2 0.0%

90 11 0.1%

91 4 0.0%

92 2 0.0%

93 3 0.0%

94 2 0.0%

95 3 0.0%

97 1 0.0%

98 1 0.0%

99 3 0.0%

102 1 0.0%

107 1 0.0%

114 1 0.0%

115 1 0.0%

888 不知道 25 0.2%

999 拒答 12 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q4: 4.請問您的教育程度?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不識字 1202 7.6%

2 自修 214 1.3%

3 國小 4889 30.8%

4 國(初)中 3401 21.4%

5 高中 2825 17.8%

6 高職(含五專前三年) 1862 11.7%

7 專科 981 6.2%

8 大學 460 2.9%

9 研究所以上 54 0.3%
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# q4: 4.請問您的教育程度?

Value Label Cases Percentage

99 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q4_1: 4.請問您的教育程度?(分組)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 國小及以下 6305 39.7%

2 國(初)中 3401 21.4%

3 高中職 4687 29.5%

4 專科 981 6.2%

5 大學或以上 514 3.2%

99 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q4_2: 4.請問您的教育程度?(分組)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 2-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

2 自修及不識字 1416 8.9%

3 國小 4889 30.8%

4 國(初)中 3401 21.4%

5 高中 2825 17.8%

6 高職(含五專前三年) 1862 11.7%

7 專科 981 6.2%

8 大學或以上 514 3.2%

99 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q5: 5.請問您的婚姻狀況是?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 未婚 4922 31.0%

2 有配偶(含與人同居) 9102 57.3%

3 離婚、分居 714 4.5%

4 喪偶 1150 7.2%

9 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q6: 6.請問您所屬的族別?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 阿美族 (Ami) 6210 39.1%
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# q6: 6.請問您所屬的族別?

Value Label Cases Percentage

2 泰雅族(含太魯閣族) (Atayal) 3522 22.2%

3 排灣族 (Paiwan) 2912 18.3%

4 魯凱族 (Rukai) 430 2.7%

5 布農族 (Bunun) 1766 11.1%

6 賽夏族 (Saisiyat) 221 1.4%

7 雅美族(達悟族) (Yami) 120 0.8%

8 卑南族 (Puyuma) 395 2.5%

9 鄒族;曹族;邵族 (Tsou) 297 1.9%

10 其他 15 0.1%

88 不知道 0

99 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q7: 7.請問您3月11日至3月17日在做什麼工作?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 從事有報酬工作 (含部分時間工作) 7469 47.0%

2 從事無酬家屬工作 (15小時以上) 703 4.4%

3 有工作而未做領有報酬 324 2.0%

4 有工作而未做沒有領報酬 126 0.8%

5 無工作在找工作或已找工作在等待結果 829 5.2%

6 想工作未去找工作,但隨時可以工作 258 1.6%

7 求學及準備升學 1492 9.4%

8 料理家務 1808 11.4%

9 高齡(65歲以上)、身心障礙、生病不能工作 2013 12.7%

10 不想工作 167 1.1%

11 其他 44 0.3%

12 現役軍人(含職業軍人)(停止訪問) 601 3.8%

13 監管人口(停止訪問) 18 0.1%

14 失蹤人口(停止訪問) 36 0.2%

99 拒答 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q7_1: 7.勞動力
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15834 /-] [Invalid=54 /-]

Value Label Cases Percentage

1 勞動力 10052 63.5%

2 非勞動力 5782 36.5%

Sysmiss 54
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q7_2: 7.未參與勞動力原因
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]
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# q7_2: 7.未參與勞動力原因
Statistics [NW/ W] [Valid=5782 /-] [Invalid=10106 /-]

Value Label Cases Percentage

1 從事有報酬工作 (含部分時間工作) 0

2 從事無酬家屬工作 (15小時以上) 0

3 有工作而未做領有報酬 0

4 有工作而未做沒有領報酬 0

5 沒工作在找工作或已找工作在等待結果 0

6 想工作沒去找工作,但隨時可以工作 258 4.5%

7 求學及準備升學 1492 25.8%

8 料理家務 1808 31.3%

9 高齡(65歲以上)、身心障礙、生病不能工作 2013 34.8%

10 不想工作 167 2.9%

11 其他 44 0.8%

12 現役軍人(含職業軍人) 0

13 監管人口 0

14 失蹤人口 0

99 拒答 0

Sysmiss 10106
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q7_3: 7.失業就業
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=10052 /-] [Invalid=5836 /-]

Value Label Cases Percentage

1 就業 9097 90.5%

2 失業 955 9.5%

Sysmiss 5836
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8: 8.請問您從事全日工作或部份時間工作?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8172 /-] [Invalid=7716 /-]

Value Label Cases Percentage

1 全日工作 7400 90.6%

2 部分時間工作 733 9.0%

3 兩種都有 0

9 拒答 39 0.5%

Sysmiss 7716
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8_1: 8.請問您從事全日工作或部份時間工作?(含現役軍人)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8773 /-] [Invalid=7115 /-]

Value Label Cases Percentage

1 全日工作 8001 91.2%
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# q8_1: 8.請問您從事全日工作或部份時間工作?(含現役軍人)

Value Label Cases Percentage

2 部分時間工作 733 8.4%

3 兩種都有 0

9 拒答 39 0.4%

Sysmiss 7115
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8a: 8.請問您工作幾小時?(全日工作)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 7-888] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=7400 /-] [Invalid=8488 /-]

Value Label Cases Percentage

7 1 0.0%

8 10 0.1%

9 1 0.0%

10 6 0.1%

12 9 0.1%

14 8 0.1%

15 5 0.1%

16 32 0.4%

17 1 0.0%

18 18 0.2%

20 26 0.4%

21 18 0.2%

22 4 0.1%

24 112 1.5%

25 10 0.1%

26 2 0.0%

27 3 0.0%

28 27 0.4%

30 63 0.9%

32 135 1.8%

33 1 0.0%

34 1 0.0%

35 46 0.6%

36 52 0.7%

37 2 0.0%

38 8 0.1%

39 3 0.0%

40 1689 22.8%

41 3 0.0%

42 152 2.1%

43 10 0.1%

44 110 1.5%

45 112 1.5%

46 9 0.1%
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# q8a: 8.請問您工作幾小時?(全日工作)

Value Label Cases Percentage

47 4 0.1%

48 1868 25.2%

49 26 0.4%

50 158 2.1%

51 13 0.2%

52 21 0.3%

53 3 0.0%

54 93 1.3%

55 13 0.2%

56 983 13.3%

57 4 0.1%

58 4 0.1%

59 3 0.0%

60 330 4.5%

61 1 0.0%

62 2 0.0%

63 48 0.6%

64 30 0.4%

65 8 0.1%

66 28 0.4%

67 1 0.0%

68 1 0.0%

69 3 0.0%

70 147 2.0%

72 163 2.2%

73 1 0.0%

74 1 0.0%

75 9 0.1%

76 2 0.0%

77 21 0.3%

78 12 0.2%

80 21 0.3%

81 1 0.0%

82 5 0.1%

84 158 2.1%

85 4 0.1%

86 1 0.0%

87 37 0.5%

90 3 0.0%

91 4 0.1%

94 1 0.0%

96 21 0.3%

98 8 0.1%
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# q8a: 8.請問您工作幾小時?(全日工作)

Value Label Cases Percentage

100 2 0.0%

102 2 0.0%

105 13 0.2%

106 2 0.0%

108 2 0.0%

112 12 0.2%

119 7 0.1%

120 37 0.5%

888 不知道 369 5.0%

Sysmiss 8488
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8a_1: 8.請問您工作幾小時?(全日工作)(分組)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-888] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=7400 /-] [Invalid=8488 /-]

Value Label Cases Percentage

1 40小時以下 604 8.2%

2 40~49 3983 53.8%

3 50~59 1295 17.5%

4 60小時以上 1149 15.5%

888 不知道 369 5.0%

Sysmiss 8488
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8b: 8.請問您工作幾小時?(部分時間工作)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-888] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=733 /-] [Invalid=15155 /-]

Value Label Cases Percentage

1 4 0.5%

2 7 1.0%

3 7 1.0%

4 8 1.1%

5 3 0.4%

6 12 1.6%

7 6 0.8%

8 21 2.9%

9 5 0.7%

10 18 2.5%

11 1 0.1%

12 21 2.9%

13 1 0.1%

14 12 1.6%

15 27 3.7%

16 40 5.5%
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# q8b: 8.請問您工作幾小時?(部分時間工作)

Value Label Cases Percentage

17 2 0.3%

18 15 2.0%

19 1 0.1%

20 52 7.1%

21 21 2.9%

22 1 0.1%

23 2 0.3%

24 66 9.0%

25 12 1.6%

26 3 0.4%

27 4 0.5%

28 25 3.4%

30 45 6.1%

31 2 0.3%

32 40 5.5%

33 1 0.1%

34 1 0.1%

35 27 3.7%

36 16 2.2%

37 1 0.1%

38 1 0.1%

888 不知道 202 27.6%

Sysmiss 15155
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8b_1: 8.請問您工作幾小時?(部分時間工作)(分組)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=531 /-] [Invalid=15357 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1~9 73 13.7%

2 10~19 138 26.0%

3 20~29 186 35.0%

4 30~34 89 16.8%

5 35~39 45 8.5%

Sysmiss 15357
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8ab: 8.每週工作時數
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-888] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8172 /-] [Invalid=7716 /-]

Value Label Cases Percentage

1 4 0.0%

2 7 0.1%

3 7 0.1%
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# q8ab: 8.每週工作時數

Value Label Cases Percentage

4 8 0.1%

5 3 0.0%

6 12 0.1%

7 7 0.1%

8 31 0.4%

9 6 0.1%

10 24 0.3%

11 1 0.0%

12 30 0.4%

13 1 0.0%

14 20 0.2%

15 32 0.4%

16 72 0.9%

17 3 0.0%

18 33 0.4%

19 1 0.0%

20 78 1.0%

21 39 0.5%

22 5 0.1%

23 2 0.0%

24 178 2.2%

25 22 0.3%

26 5 0.1%

27 7 0.1%

28 52 0.6%

30 108 1.3%

31 2 0.0%

32 175 2.1%

33 2 0.0%

34 2 0.0%

35 73 0.9%

36 68 0.8%

37 3 0.0%

38 9 0.1%

39 3 0.0%

40 1689 20.7%

41 3 0.0%

42 152 1.9%

43 10 0.1%

44 110 1.3%

45 112 1.4%

46 9 0.1%

47 4 0.0%
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# q8ab: 8.每週工作時數

Value Label Cases Percentage

48 1868 22.9%

49 26 0.3%

50 158 1.9%

51 13 0.2%

52 21 0.3%

53 3 0.0%

54 93 1.1%

55 13 0.2%

56 983 12.0%

57 4 0.0%

58 4 0.0%

59 3 0.0%

60 330 4.0%

61 1 0.0%

62 2 0.0%

63 48 0.6%

64 30 0.4%

65 8 0.1%

66 28 0.3%

67 1 0.0%

68 1 0.0%

69 3 0.0%

70 147 1.8%

72 163 2.0%

73 1 0.0%

74 1 0.0%

75 9 0.1%

76 2 0.0%

77 21 0.3%

78 12 0.1%

80 21 0.3%

81 1 0.0%

82 5 0.1%

84 158 1.9%

85 4 0.0%

86 1 0.0%

87 37 0.5%

90 3 0.0%

91 4 0.0%

94 1 0.0%

96 21 0.3%

98 8 0.1%

100 2 0.0%



- 26 -

File : AJ010002
# q8ab: 8.每週工作時數

Value Label Cases Percentage

102 2 0.0%

105 13 0.2%

106 2 0.0%

108 2 0.0%

112 12 0.1%

119 7 0.1%

120 37 0.5%

888 不知道 610 7.5%

Sysmiss 7716
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8ab_1: 8.每週工作時數
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8172 /-] [Invalid=7716 /-]

Value Label Cases Percentage

1 39小時以下 1153 14.1%

2 40小時以上 6424 78.6%

9 未回答 595 7.3%

Sysmiss 7716
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8d: 8.若每週工時不足40小時者，請問您想不想增加工作時數?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=1153 /-] [Invalid=14735 /-]

Value Label Cases Percentage

1 想 589 51.1%

2 不想 540 46.8%

9 拒答 24 2.1%

Sysmiss 14735
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8e: 8.請問您不想增加工作時數的原因是什麼?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=564 /-] [Invalid=15324 /-]

Value Label Cases Percentage

1 家務太忙 131 23.2%

2 功課太忙 44 7.8%

3 工作距離太遠 12 2.1%

4 健康狀況不好 148 26.2%

5 酬勞太少 12 2.1%

6 工作不需要增加工時(如教授) 120 21.3%

7 其他 59 10.5%

9 拒答 38 6.7%

Sysmiss 15324
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# q8e: 8.請問您不想增加工作時數的原因是什麼?
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q8d_1: 8.若每週工時不足40小時者，請問您想不想增加工作時數?(將拒答併入不想)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=1153 /-] [Invalid=14735 /-]

Value Label Cases Percentage

1 想 589 51.1%

2 不想 564 48.9%

Sysmiss 14735
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q9: 9.請問您主要是擔任什麼工作?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9097 /-] [Invalid=6791 /-]

Value Label Cases Percentage

1 民意代表、行政主管、企業主管及經理人員 60 0.7%

2 專業人員 458 5.0%

3 技術員及助理專業人員 455 5.0%

4 事務工作人員 455 5.0%

5 服務工作人員及售貨員 1224 13.5%

6 農林漁牧工作人員 2021 22.2%

7 技術工及有關工作人員 1735 19.1%

8 機械設備操作及組裝工 1191 13.1%

9 非技術工及體力工 897 9.9%

10 現役軍人 601 6.6%

99 拒答 0

Sysmiss 6791
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q10: 10.請問您的行業是什麼?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9097 /-] [Invalid=6791 /-]

Value Label Cases Percentage

1 農、林、漁、牧業 2214 24.3%

2 礦業及土石採取業 105 1.2%

3 製造業 1272 14.0%

4 水電燃氣業 85 0.9%

5 營造業 1287 14.1%

6 批發及零售業 361 4.0%

7 住宿及餐飲業 445 4.9%

8 運輸、倉儲及通信業 490 5.4%

9 金融及保險業 77 0.8%

10 不動產及租賃業 16 0.2%

11 專業、科學及技術服務業 142 1.6%

12 教育服務業 299 3.3%
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# q10: 10.請問您的行業是什麼?

Value Label Cases Percentage

13 醫療保健及社會福利服務業 349 3.8%

14 文化、運動及休閒服務業 107 1.2%

15 其他服務業 804 8.8%

16 公共行政業 1044 11.5%

99 拒答 0

Sysmiss 6791
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q10_1: 10.行業(附表用)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9097 /-] [Invalid=6791 /-]

Value Label Cases Percentage

1 農、林、漁、牧業 2214 24.3%

2 礦業及土石採取業 1462 16.1%

3 製造業 0

4 水電燃氣業 0

5 營造業 1287 14.1%

6 批發及零售業 361 4.0%

7 住宿及餐飲業 445 4.9%

8 運輸、倉儲及通信業 490 5.4%

9 工商服務業 93 1.0%

10 不動產及租賃業 0

11 專業、科學及技術服務業 142 1.6%

12 教育服務業 299 3.3%

13 醫療保健及社會福利服務業 349 3.8%

14 文化、運動及休閒服務業 911 10.0%

15 其他服務業 0

16 公共行政業 1044 11.5%

99 拒答 0

Sysmiss 6791
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q11: 11.請問您主要工作的身分是?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9097 /-] [Invalid=6791 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雇主 303 3.3%

2 自營作業者 1220 13.4%

3 受政府僱用者 1664 18.3%

4 受私人僱用者 5135 56.4%

5 無酬家屬工作者 775 8.5%

9 拒答 0

Sysmiss 6791
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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File : AJ010002
# q12: 12.請問您目前工作地點的縣市?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8496 /-] [Invalid=7392 /-]

Value Label Cases Percentage

1 臺北縣 941 11.1%

2 宜蘭縣 204 2.4%

3 桃園縣 1069 12.6%

4 新竹縣 360 4.2%

5 苗栗縣 176 2.1%

6 臺中縣 514 6.0%

7 彰化縣 92 1.1%

8 南投縣 518 6.1%

9 雲林縣 20 0.2%

10 嘉義縣 114 1.3%

11 臺南縣 53 0.6%

12 高雄縣 316 3.7%

13 屏東縣 721 8.5%

14 臺東縣 1050 12.4%

15 花蓮縣 1252 14.7%

16 澎湖縣 0

17 基隆市 53 0.6%

18 新竹市 49 0.6%

19 台中市 148 1.7%

20 嘉義市 42 0.5%

21 台南市 23 0.3%

25 其他 5 0.1%

63 台北市 464 5.5%

64 高雄市 202 2.4%

65 金門縣 17 0.2%

66 連江縣 8 0.1%

99 拒答 85 1.0%

Sysmiss 7392
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q13: 13.請問您對目前的工作滿意嗎?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8496 /-] [Invalid=7392 /-]

Value Label Cases Percentage

1 非常滿意 765 9.0%

2 滿意 5509 64.8%

3 不滿意 1661 19.6%

4 非常不滿意 201 2.4%

8 沒意見 204 2.4%

9 拒答 156 1.8%

Sysmiss 7392
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File : AJ010002
# q13: 13.請問您對目前的工作滿意嗎?
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q14: 14.請問您想換工作嗎?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=8496 /-] [Invalid=7392 /-]

Value Label Cases Percentage

1 非常想換 706 8.3%

2 有點想換 2044 24.1%

3 不太想換 2896 34.1%

4 完全不想換 2640 31.1%

9 拒答 210 2.5%

Sysmiss 7392
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q14a: 14.想換工作的原因?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2750 /-] [Invalid=13138 /-]

Value Label Cases Percentage

1 酬勞太低 758 27.6%

2 季節性或臨時性的工作即將結束 132 4.8%

3 工作不穩定(時間、地點、收入不固定) 761 27.7%

4 對目前工作沒興趣 105 3.8%

5 工作太累 280 10.2%

6 工作場所即將歇業或緊縮(不景氣) 107 3.9%

7 工作不適合 62 2.3%

8 職業倦怠 82 3.0%

9 壓力大 61 2.2%

10 制度不好、環境及福利差 111 4.0%

11 距離太遠 90 3.3%

12 其他 121 4.4%

99 拒答 80 2.9%

Sysmiss 13138
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15a: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(1)託親友師長介紹
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 4614 48.8%

2 沒有 4837 51.2%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15b: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(2)看報紙
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]
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File : AJ010002
# q15b: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(2)看報紙
Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 2496 26.4%

2 沒有 6955 73.6%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15c: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(3)向私立就業服務機構求職
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 455 4.8%

2 沒有 8996 95.2%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15d: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(4)向公立就業服務機構求職
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 580 6.1%

2 沒有 8871 93.9%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15e: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(5)應徵招貼廣告
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 1246 13.2%

2 沒有 8205 86.8%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15f: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(6)參加政府考試分發
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 740 7.8%

2 沒有 8711 92.2%

9 拒答 0
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File : AJ010002
# q15f: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(6)參加政府考試分發

Value Label Cases Percentage

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15g: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(7)電子媒體
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 323 3.4%

2 沒有 9128 96.6%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15h: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(8)民意代表介紹
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 217 2.3%

2 沒有 9234 97.7%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15i: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(9)宗教團體介紹
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 258 2.7%

2 沒有 9193 97.3%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15j: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(10)080專線或都會區就業服務台
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 73 0.8%

2 沒有 9378 99.2%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15k: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(11)村里就業通報系統
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]



- 33 -

File : AJ010002
# q15k: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(11)村里就業通報系統
Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 268 2.8%

2 沒有 9183 97.2%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15l: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(12)原住民社團
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 329 3.5%

2 沒有 9122 96.5%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# q15m: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(13)縣市政府或鄉鎮市公所
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 308 3.3%

2 沒有 9143 96.7%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q15n: 15.請問您用什麼方法找尋(找到)工作?(可複選)(14)其他
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9451 /-] [Invalid=6437 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 9 0.1%

2 沒有 7887 83.5%

3 1077 11.4%

4 149 1.6%

5 150 1.6%

6 50 0.5%

7 129 1.4%

9 拒答 0

Sysmiss 6437
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q16: 16.請問您過去一年有過(其他)工作嗎?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=9709 /-] [Invalid=6179 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 2481 25.6%

2 沒有 7117 73.3%

9 拒答 111 1.1%

Sysmiss 6179
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q16a: 16.請問您離開上次工作的主要原因是什麼?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2481 /-] [Invalid=13407 /-]

Value Label Cases Percentage

1 對原來的工作不滿意 218 8.8%

2 工作場所歇業或業務緊縮 507 20.4%

3 無法勝任工作 76 3.1%

4 季節性或臨時性的工作結束 605 24.4%

5 身體狀況不好 99 4.0%

6 女性結婚或生育 48 1.9%

7 酬勞太低、福利差 288 11.6%

8 工作太累、距離太遠 208 8.4%
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# q16a: 16.請問您離開上次工作的主要原因是什麼?

Value Label Cases Percentage

9 家務太忙 119 4.8%

10 退休 15 0.6%

11 其他 227 9.1%

99 拒答 71 2.9%

Sysmiss 13407
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q17: 17.請問您想找什麼樣的工作?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=4188 /-] [Invalid=11700 /-]

Value Label Cases Percentage

1 上下班領月薪 2624 62.7%

2 按時計酬 (臨時工) 210 5.0%

3 按日計酬 337 8.0%

4 按件計酬 169 4.0%

5 237 5.7%

7 316 7.5%

8 181 4.3%

9 拒答 114 2.7%

Sysmiss 11700
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q18: 18.請問您希望從事那種工作?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=4187 /-] [Invalid=11701 /-]

Value Label Cases Percentage

1 民意代表、行政主管、企業主管及經理人員 15 0.4%

2 專業人員 145 3.5%

3 技術員及助理專業人員 148 3.5%

4 事務工作人員 215 5.1%

5 服務工作人員及售貨員 590 14.1%

6 農林漁牧工作人員 166 4.0%

7 技術工及有關工作人員 763 18.2%

8 機械設備操作及組裝工 509 12.2%

9 非技術工及體力工 341 8.1%

77 都可以 801 19.1%

88 不知道 344 8.2%

99 拒答 150 3.6%

Sysmiss 11701
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q19: 19.請問您希望工作的縣市?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=4188 /-] [Invalid=11700 /-]

Value Label Cases Percentage

1 臺北縣 453 10.8%
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# q19: 19.請問您希望工作的縣市?

Value Label Cases Percentage

2 宜蘭縣 100 2.4%

3 桃園縣 415 9.9%

4 新竹縣 129 3.1%

5 苗栗縣 77 1.8%

6 臺中縣 218 5.2%

7 彰化縣 30 0.7%

8 南投縣 236 5.6%

9 雲林縣 5 0.1%

10 嘉義縣 33 0.8%

11 臺南縣 7 0.2%

12 高雄縣 108 2.6%

13 屏東縣 389 9.3%

14 臺東縣 554 13.2%

15 花蓮縣 664 15.9%

16 澎湖縣 1 0.0%

17 基隆市 32 0.8%

18 新竹市 10 0.2%

19 台中市 59 1.4%

20 嘉義市 14 0.3%

21 台南市 5 0.1%

63 台北市 170 4.1%

64 高雄市 97 2.3%

65 金門縣 2 0.0%

66 連江縣 3 0.1%

77 都可以 205 4.9%

88 不知道 60 1.4%

99 拒答 112 2.7%

Sysmiss 11700
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20: 20.請問您有沒有參加過政府或民間機構所辦理的職業訓練?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 有 1145 7.5%

2 沒有 13956 91.6%

9 拒答 132 0.9%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20a: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=1145 /-] [Invalid=14743 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 64 5.6%

2 焊接、配管類 78 6.8%
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# q20a: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第一項

Value Label Cases Percentage

3 電機、電匠類 55 4.8%

4 電子、儀表類 23 2.0%

5 營建、土木類 117 10.2%

6 紡織、服飾類 42 3.7%

7 印刷、製版類 5 0.4%

8 電腦設計類 149 13.0%

9 美容、美髮類 139 12.1%

10 職業駕駛 74 6.5%

11 居家服務 67 5.9%

12 餐飲服務 149 13.0%

13 其他服務類 163 14.2%

14 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 20 1.7%

Sysmiss 14743
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20b: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=115 /-] [Invalid=15773 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 5 4.3%

2 焊接、配管類 7 6.1%

3 電機、電匠類 8 7.0%

4 電子、儀表類 7 6.1%

5 營建、土木類 14 12.2%

6 紡織、服飾類 5 4.3%

7 印刷、製版類 1 0.9%

8 電腦設計類 9 7.8%

9 美容、美髮類 8 7.0%

10 職業駕駛 6 5.2%

11 居家服務 5 4.3%

12 餐飲服務 12 10.4%

13 其他服務類 28 24.3%

14 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15773
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20c: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=21 /-] [Invalid=15867 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 1 4.8%

2 焊接、配管類 3 14.3%

3 電機、電匠類 1 4.8%

4 電子、儀表類 0
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# q20c: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第三項

Value Label Cases Percentage

5 營建、土木類 2 9.5%

6 紡織、服飾類 1 4.8%

7 印刷、製版類 1 4.8%

8 電腦設計類 0

9 美容、美髮類 2 9.5%

10 職業駕駛 1 4.8%

11 居家服務 2 9.5%

12 餐飲服務 4 19.0%

13 其他服務類 3 14.3%

14 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15867
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20d: 20.請問您參加過那些職業訓練?(可複選)第四項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2 /-] [Invalid=15886 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 0

2 焊接、配管類 0

3 電機、電匠類 0

4 電子、儀表類 0

5 營建、土木類 0

6 紡織、服飾類 0

7 印刷、製版類 0

8 電腦設計類 0

9 美容、美髮類 0

10 職業駕駛 1 50.0%

11 居家服務 0

12 餐飲服務 1 50.0%

13 其他服務類 0

14 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15886
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20e: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=1145 /-] [Invalid=14743 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 30 2.6%

2 焊接、配管類 52 4.5%

3 電機、電匠類 37 3.2%

4 電子、儀表類 14 1.2%

5 營建、土木類 78 6.8%

6 紡織、服飾類 21 1.8%
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# q20e: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第一項

Value Label Cases Percentage

7 印刷、製版類 2 0.2%

8 電腦設計類 35 3.1%

9 美容、美髮類 85 7.4%

10 職業駕駛 45 3.9%

11 居家服務 38 3.3%

12 餐飲服務 67 5.9%

13 其他服務類 88 7.7%

14 都沒有從事相關工作 544 47.5%

99 拒答 9 0.8%

Sysmiss 14743
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20f: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=589 /-] [Invalid=15299 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 1 0.2%

2 焊接、配管類 6 1.0%

3 電機、電匠類 2 0.3%

4 電子、儀表類 1 0.2%

5 營建、土木類 3 0.5%

6 紡織、服飾類 0

7 印刷、製版類 0

8 電腦設計類 0

9 美容、美髮類 1 0.2%

10 職業駕駛 2 0.3%

11 居家服務 2 0.3%

12 餐飲服務 1 0.2%

13 其他服務類 7 1.2%

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 563 95.6%

99 拒答 0

Sysmiss 15299
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20g: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=29 /-] [Invalid=15859 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 0

2 焊接、配管類 0

3 電機、電匠類 1 3.4%

4 電子、儀表類 0

5 營建、土木類 0

6 紡織、服飾類 0

7 印刷、製版類 0
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# q20g: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第三項

Value Label Cases Percentage

8 電腦設計類 0

9 美容、美髮類 0

10 職業駕駛 1 3.4%

11 居家服務 0

12 餐飲服務 1 3.4%

13 其他服務類 0

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 26 89.7%

99 拒答 0

Sysmiss 15859
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20h: 20.請問您參加過職業訓練後,有從事哪些相關的工作?(可複選)第四項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=3 /-] [Invalid=15885 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 0

2 焊接、配管類 0

3 電機、電匠類 0

4 電子、儀表類 0

5 營建、土木類 0

6 紡織、服飾類 0

7 印刷、製版類 0

8 電腦設計類 0

9 美容、美髮類 0

10 職業駕駛 0

11 居家服務 0

12 餐飲服務 0

13 其他服務類 0

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 3 100.0%

99 拒答 0

Sysmiss 15885
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20i: 20.請問您想不想參加政府或民間機構所辦理的職業訓練?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=13956 /-] [Invalid=1932 /-]

Value Label Cases Percentage

1 想 3660 26.2%

2 不想 10045 72.0%

9 拒答 251 1.8%

Sysmiss 1932
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# q20j: 20.請問您想參加那些職業訓練?(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=3660 /-] [Invalid=12228 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 179 4.9%

2 焊接、配管類 145 4.0%

3 電機、電匠類 113 3.1%

4 電子、儀表類 119 3.3%

5 營建、土木類 392 10.7%

6 紡織、服飾類 196 5.4%

7 印刷、製版類 33 0.9%

8 電腦設計類 734 20.1%

9 美容、美髮類 400 10.9%

10 職業駕駛 248 6.8%

11 居家服務 184 5.0%

12 餐飲服務 531 14.5%

13 其他服務類 217 5.9%

14 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 169 4.6%

Sysmiss 12228
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20k: 20.請問您想參加那些職業訓練?(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=3494 /-] [Invalid=12394 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 32 0.9%

2 焊接、配管類 81 2.3%

3 電機、電匠類 65 1.9%

4 電子、儀表類 59 1.7%

5 營建、土木類 89 2.5%

6 紡織、服飾類 82 2.3%

7 印刷、製版類 19 0.5%

8 電腦設計類 173 5.0%

9 美容、美髮類 197 5.6%

10 職業駕駛 121 3.5%

11 居家服務 96 2.7%

12 餐飲服務 301 8.6%

13 其他服務類 67 1.9%

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 2109 60.4%

99 拒答 3 0.1%

Sysmiss 12394
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20l: 20.請問您想參加那些職業訓練?(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]
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# q20l: 20.請問您想參加那些職業訓練?(可複選)第三項
Statistics [NW/ W] [Valid=1390 /-] [Invalid=14498 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 15 1.1%

2 焊接、配管類 16 1.2%

3 電機、電匠類 36 2.6%

4 電子、儀表類 27 1.9%

5 營建、土木類 24 1.7%

6 紡織、服飾類 33 2.4%

7 印刷、製版類 9 0.6%

8 電腦設計類 39 2.8%

9 美容、美髮類 32 2.3%

10 職業駕駛 34 2.4%

11 居家服務 31 2.2%

12 餐飲服務 111 8.0%

13 其他服務類 31 2.2%

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 952 68.5%

99 拒答 0

Sysmiss 14498
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q20m: 20.請問您想參加那些職業訓練?(可複選)第四項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=440 /-] [Invalid=15448 /-]

Value Label Cases Percentage

1 金屬、機械加工類 6 1.4%

2 焊接、配管類 3 0.7%

3 電機、電匠類 6 1.4%

4 電子、儀表類 25 5.7%

5 營建、土木類 6 1.4%

6 紡織、服飾類 8 1.8%

7 印刷、製版類 1 0.2%

8 電腦設計類 8 1.8%

9 美容、美髮類 9 2.0%

10 職業駕駛 14 3.2%

11 居家服務 4 0.9%

12 餐飲服務 16 3.6%

13 其他服務類 8 1.8%

14 都沒有從事相關工作 0

77 都可以 326 74.1%

99 拒答 0

Sysmiss 15448
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21: 21.請問您有沒有參加過政府或民間機構所辦理的文化產業技藝訓練?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]
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# q21: 21.請問您有沒有參加過政府或民間機構所辦理的文化產業技藝訓練?

Value Label Cases Percentage

1 有 444 2.9%

2 沒有 14619 96.0%

9 拒答 170 1.1%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21a: 21.請問您參加過哪些技藝訓練(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=444 /-] [Invalid=15444 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 93 20.9%

2 陶藝 25 5.6%

3 刺繡 76 17.1%

4 傳統服飾 52 11.7%

5 編織 124 27.9%

6 其他各類工藝技術 62 14.0%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 12 2.7%

Sysmiss 15444
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21b: 21.請問您參加過哪些技藝訓練(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=143 /-] [Invalid=15745 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 4 2.8%

2 陶藝 35 24.5%

3 刺繡 13 9.1%

4 傳統服飾 35 24.5%

5 編織 37 25.9%

6 其他各類工藝技術 19 13.3%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15745
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21c: 21.請問您參加過哪些技藝訓練(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=41 /-] [Invalid=15847 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 1 2.4%

2 陶藝 1 2.4%

3 刺繡 19 46.3%

4 傳統服飾 5 12.2%

5 編織 14 34.1%

6 其他各類工藝技術 1 2.4%
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# q21c: 21.請問您參加過哪些技藝訓練(可複選)第三項

Value Label Cases Percentage

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15847
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21d: 21.請問您參加過技藝訓練後,有從事那些相關工作(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=444 /-] [Invalid=15444 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 19 4.3%

2 陶藝 4 0.9%

3 刺繡 15 3.4%

4 傳統服飾 12 2.7%

5 編織 22 5.0%

6 其他各類工藝技術 13 2.9%

7 都沒有從事相關工作 354 79.7%

99 拒答 5 1.1%

Sysmiss 15444
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21e: 21.請問您參加過技藝訓練後,有從事那些相關工作(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=20 /-] [Invalid=15868 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 0

2 陶藝 6 30.0%

3 刺繡 1 5.0%

4 傳統服飾 4 20.0%

5 編織 8 40.0%

6 其他各類工藝技術 1 5.0%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15868
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21f: 21.請問您參加過技藝訓練後,有從事那些相關工作(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=7 /-] [Invalid=15881 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 0

2 陶藝 0

3 刺繡 3 42.9%

4 傳統服飾 0

5 編織 3 42.9%

6 其他各類工藝技術 1 14.3%

7 都沒有從事相關工作 0
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# q21f: 21.請問您參加過技藝訓練後,有從事那些相關工作(可複選)第三項

Value Label Cases Percentage

99 拒答 0

Sysmiss 15881
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21g: 21.請問您想不想參加政府或民間機構所辦理的文化產業技藝訓練?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=14619 /-] [Invalid=1269 /-]

Value Label Cases Percentage

1 想 2794 19.1%

2 不想 11544 79.0%

9 拒答 281 1.9%

Sysmiss 1269
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21h: 21.請問您想參加那些技藝訓練?(可複選)第一項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2794 /-] [Invalid=13094 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 593 21.2%

2 陶藝 223 8.0%

3 刺繡 425 15.2%

4 傳統服飾 547 19.6%

5 編織 442 15.8%

6 其他各類工藝技術 424 15.2%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 140 5.0%

Sysmiss 13094
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21i: 21.請問您想參加那些技藝訓練?(可複選)第二項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=1075 /-] [Invalid=14813 /-]

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 91 8.5%

2 陶藝 191 17.8%

3 刺繡 134 12.5%

4 傳統服飾 247 23.0%

5 編織 316 29.4%

6 其他各類工藝技術 96 8.9%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 14813
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q21j: 21.請問您想參加那些技藝訓練?(可複選)第三項
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=328 /-] [Invalid=15560 /-]
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# q21j: 21.請問您想參加那些技藝訓練?(可複選)第三項

Value Label Cases Percentage

1 雕刻 11 3.4%

2 陶藝 27 8.2%

3 刺繡 93 28.4%

4 傳統服飾 51 15.5%

5 編織 124 37.8%

6 其他各類工藝技術 22 6.7%

7 都沒有從事相關工作 0

99 拒答 0

Sysmiss 15560
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q22a: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(1)職訓學員生活津貼
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不知道 10768 70.7%

2 知道並已利用 379 2.5%

3 知道但未利用 3895 25.6%

9 拒答 191 1.3%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q22b: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(2)求職交通津貼
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不知道 12590 82.6%

2 知道並已利用 167 1.1%

3 知道但未利用 2249 14.8%

9 拒答 227 1.5%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q22c: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(3)臨時工作津貼
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不知道 12763 83.8%

2 知道並已利用 166 1.1%

3 知道但未利用 2081 13.7%

9 拒答 223 1.5%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q22d: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(4)僱用獎助津貼
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]
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# q22d: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(4)僱用獎助津貼
Statistics [NW/ W] [Valid=303 /-] [Invalid=15585 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不知道 262 86.5%

2 知道並已利用 3 1.0%

3 知道但未利用 35 11.6%

9 拒答 3 1.0%

Sysmiss 15585
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q22e: 22.請問您知道政府對原住民的就業補助獎助措施嗎?(5)技能檢定合格獎勵金
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 不知道 11243 73.8%

2 知道並已利用 411 2.7%

3 知道但未利用 3363 22.1%

9 拒答 216 1.4%

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q23: 23.請問您個人每個月平均收入大概是多少?
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 無經常性收入 5022 33.0%

2 未滿1萬元 2842 18.7%

3 1萬～未滿2萬元 2213 14.5%

4 2萬～未滿3萬元 2260 14.8%

5 3萬～未滿4萬元 1445 9.5%

6 4萬～未滿5萬元 746 4.9%

7 5萬～未滿6萬元 396 2.6%

8 6萬～未滿7萬元 159 1.0%

9 7萬元以上 150 1.0%

99 拒答 0

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q23_1: 23.請問您個人每個月平均收入大概是多少?(分組一)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 2-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

2 未滿1萬元 7864 51.6%

3 1萬～未滿2萬元 2213 14.5%

4 2萬～未滿3萬元 2260 14.8%

5 3萬～未滿4萬元 1445 9.5%

6 4萬～未滿5萬元 746 4.9%

7 5萬～未滿6萬元 396 2.6%
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# q23_1: 23.請問您個人每個月平均收入大概是多少?(分組一)

Value Label Cases Percentage

8 6萬元以上 309 2.0%

99 拒答 0

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# q23_2: 23.請問您個人每個月平均收入大概是多少?(分組二)
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15233 /-] [Invalid=655 /-]

Value Label Cases Percentage

1 無經常性收入 5022 33.0%

2 未滿1萬元 2842 18.7%

3 1萬～未滿2萬元 2213 14.5%

4 2萬～未滿3萬元 2260 14.8%

5 3萬～未滿4萬元 1445 9.5%

6 4萬～未滿5萬元 746 4.9%

7 5萬～未滿6萬元 396 2.6%

8 6萬元以上 309 2.0%

99 拒答 0

Sysmiss 655
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# area: 統計區域
Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 北部地區 3873 24.4%

2 中部地區 2119 13.3%

3 南部地區 3260 20.5%

4 東部地區 6599 41.5%

5 金馬地區 37 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# w7: 母體權數
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0.706130741294067-141.277662768188] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=18.655 /-] [StdDev=17.645 /-]

# w8: 樣本權數
Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0.03785268270998-7.57329801698111] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15888 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=1 /-] [StdDev=0.946 /-]
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